
 

 

 
 

 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
 

 
COMMISSION RÉGIONALE DE L’ATHLÉTISME FORME SANTÉ 

CRAFS – PV DE LA RÉUNION N°2023-02 
15 mars 2023 

Visioconférence 
 

Présidence : Martine Prévost 
Présents : 

Nicole Duclos, Sylvain Plantard, Martine Fort, Julien Le Boudec, Martine Fort, Natalie Thoumas-Gui, Yves Orlianges, Jocelyne 
Bouillaud, Estelle Cartry, Alain Tauzin 
Membre de droit : René Meyer 
Salariés : Antoine Tabanou, Paul Nieto 

Excusés : 
Nathalie Richard, Philippe Meunier, Benoist Guillet, Geoffrey Deux, Pascal Brosseau, Antoine Giraud, Marilyn Georgel 
Membres de droit : Françoise Jeante, Jean-Pierre Rouquier 
Alternante : Leeloo Saint-André 

Absents : 
Alain Devaux, Claude Delage 

Secrétaire de séance : Paul Nieto 
Début de la séance (19h30) ; Fin de la séance (21h) 

 
Martine Prévost et Paul Nieto présentent l’ordre du jour : 
- Candidatures MAIF Marche Nordique Tour Patrimoine 

2023 
- Les Rencontres Forme Santé 2023 
- Observatoire de la Forme 

- Les Défis Athlé Forme Santé 2022-2023 
- Foire internationale de Bordeaux : Village des Sports 
- Formations Athlé Forme Santé 2023 
- Stage Ligue Marche Nordique 2023 

 
2/ CANDIDATURES MAIF MARCHE NORDIQUE TOUR PATRIMOINE 2023 

 
Le MAIF Marche Nordique Tour Patrimoine (MNTP) est un appel à projet proposé par 
la Ligue d’Athlétisme Nouvelle-Aquitaine, à destination des clubs et Comités 
Départementaux de Nouvelle-Aquitaine, composé de 5 étapes pour l’édition 2023. 
L’appel à projet a été lancé le mardi 10 janvier 2023. 
Les candidatures de clubs et comités départementaux étaient à renvoyer avant le 17 
février 2023 à 12h00. 
La Ligue et ses partenaires apportent aux lauréats une aide financière, matérielle, 
technique et dans la communication. 
Pour cette édition, la MAIF, partenaire officiel, a étudié avec la CRAFS les candidatures. 
Les membres de la CRAFS ont reçu les candidatures avant la réunion, cependant 
Martine Prévost propose de revoir chaque dossier pour la sélection des lauréats. 
Paul Nieto excuse Weena Bidault, Mandataire de la MAIF, qui n’a pas pu être présente, 
cependant elle a adressé un mail aux membres de la commission dans lequel elle se 
positionne sur les candidatures des clubs suivants : Biarritz Olympique, Sport Landes 
Santé, CA Villenave-d’Ornon, EA Aubusson, AS Saint-Junien* et US Cenon Athlétisme. 
Les membres de la commission sont en accord avec les propositions de notre 
partenaire MAIF. 
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Cinq étapes étaient initialement prévues et au regard des candidatures, René Meyer et Martine Prévost proposent d’en retenir 
une sixième avec une répartition du budget prévu. 
Martine Prévost remercie l’ensemble des clubs qui ont candidaté, s’excuse de ne pas pouvoir retenir l’ensemble des dossiers et 
invite les clubs qui n’ont pas été retenu à candidater la saison prochaine. 

 
2/ LES RENCONTRES FORME SANTÉ 2023 

 
Dans le cadre du programme d’accompagnement des comités départementaux et des clubs, nous devons choisir un comité/un 
club pour organiser une animation type Rencontres Forme & Santé dans chaque Région d’ici le 31 décembre 2023. 
La Ligue tiendra compte de sa capacité à supporter l’événement humainement et techniquement. 
Ainsi, une aide de 660,00 € sera versée au comité organisateur sur présentation d’un bilan et d’une facture. 
Un guide des rencontres forme & santé est mis à disposition des organisateurs. 
Il sera nécessaire de mettre l’action au calendrier avec des manipulations sur CALORG. 
Le nombre minimum de clubs participants par rencontre est fixé à 3, et le nombre minimum de licenciés à 30. 
Les activités proposées sont à la discrétion des organisateurs, tout en s’appuyant sur l’existant sans notion de compétition. 
Nicole Duclos propose le Comité de Charente pour l’organisation de ces rencontres en 2023. 
Les membres de la CRAFS sont d’accord pour l’organisation en Charente, toutefois il faut rapidement définir une date et un lieu 
pour la FFA. 

 
3/ OBSERVATOIRE DE LA FORME 

 
Pour rappel, ce projet est porté par la FFA. Il consiste à évaluer la condition physique 
de jeunes en classe de CE1, CE2 et CM1 sur le territoire de Nouvelle-Aquitaine. 
L’objectif d’évaluation est fixé à 1850 élèves en prenant en compte la diversité du 
territoire (urbain, rural). 
Ces actions d’évaluation participent à une recherche sur la condition physique des 
jeunes en écoles élémentaires. Elles entrent dans le cadre des actions PARIS 2024 
de la FFA. 
La Ligue d’Athlétisme Nouvelle-Aquitaine (LANA) propose de coordonner et de mettre 
en œuvre les actions avec le concours des clubs et des comités départementaux 
d’Athlétisme. 
La Ligue propose une aide financière à la hauteur de 2,5 € / élève evalué, une prise 
en charge des coûts liés au « Diagnokid » (outil d’évaluation), une aide 
technique/matérielle/humaine pour la mise en œuvre des actions. 
Les actions doivent être réalisées avant la fin de l’année scolaire 2022-2023. 
Paul Nieto informe qu’à ce jour : 

• Les rendez-vous avec les Conseillers Pédagogiques Départementaux en EPS des départements suivants ont été faits : 
Charente, Creuse, Gironde, Landes, Lot-et-Garonne, Pyrénées Atlantiques, Haute-Vienne. 

• Des actions sont prévues dans le Lot-et-Garonne, du 3 au 7 avril 2023 et en Charente prochainement. 
• Une action est prévue dans la Creuse, le 16 mai 2023. 
• Des actions sont prévues dans les Landes, la Gironde et les Pyrénées-Atlantiques pour 2023-2024. 

Les clubs qui ont demandé des aides (PSF) dans le secteur des jeunes pourront être sollicités et peuvent mettre en place ces 
actions d’évaluation / de prévention. 

 
4/ LES DÉFIS ATHLÉ FORME SANTÉ 2022-2023 
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Paul Nieto revient sur le défi Diagnoform  la fin de saison est un moment idéal pour réaliser les tests et évaluer l’évolution des 
licenciés. C’est un outil qui favorise le suivi et met en valeur l’accompagnement proposé par le club / l’encadrement. 
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C’est le Pessac AC qui remporte le défi de la Saint-Valentin avec 548 votes. La Ligue remettra un bon d’achat de 300,00 € au 
club, à valoir auprès de notre partenaire Intersport. 
Nous remercions sincèrement les 1137 personnes qui ont soutenu les clubs participants. 
Au regard de la participation des clubs aux défis de la Saint-Valentin, Paul Nieto propose de remplacer le défi de la Saint-Valentin 
par un défi en rapport avec le carnaval, qui peut être un thème plus rassembleur. 
Martine Prévost avait demandé à l’Équipe Technique Régionale Athlé Forme Santé de faire des propositions pour un nouveau 
défi en rapport avec l’environnement et le développement durable. L’Athlétisme fait partie des activités physiques d’itinérance 
douce, il est important au travers de ce nouveau défi de contribuer aux enjeux actuels. 
Il a été décidé de proposer un défi avec un impact positif sur l’environnement avec les modalités suivantes : 

 
Martine Prévost regrette le manque de participation des clubs, le plan de communication des défis doit être amélioré avec la 
Commission Communication et Partenariats présidée par Nicole Duclos. 
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Martine Prévost propose que la commission remplace les votes en ligne pour définir le ou les gagnants, ce qui est déjà le cas 
pour le défi « Éco-Club ». 
René Meyer rappelle que la promotion des actions de la Ligue fait bien partie des missions de Antoine Tabanou, Agent de 
développement de la Ligue. 

 
5/ FOIRE INTERNATIONALE DE BORDEAUX : VILLAGE DES SPORTS 

 
La Ligue tiendra un stand du 13 au 21 mai 2023 lors de la 100ème édition de la Foire 
Internationale de Bordeaux. 
Pour le stand, la Ligue propose : 
• Des informations sur les pratiques athlétiques sur le territoire (clubs, lieu, contacts…) 
• Des animations pour les jeunes et dans le cadre du Sport At’hlon (mesure du temps 
de réaction, détente verticale, saut en longueur sans élan) 
• Une animation de prévention pour les adultes (Diagnolife = questionnaire sur les 
habitudes de vie) 
Pour les animations dans l’arène : 
• Action de prévention auprès de jeunes en écoles élémentaires (Diagnokid) le mardi 
16 mai 2023 
Une réception est organisée par la Ligue le jeudi 18 mai : invitations ciblées de 
partenaires potentiels (collectivités/entreprises…) 
Nicole Duclos propose de faire une réunion après l’assemblée générale de la Ligue 
pour préciser l’organisation et la répartition des tâches. 
 
 

 
6/ FORMATION ATHLÉ FORME SANTÉ 

 

 
Les formations ont plus de mal qu’auparavant à se remplir, certaines dates peuvent être reportées. 
Le calendrier des formations pour la rentrée et l’automne sera prochainement mis à jour. 

 
7/ STAGES LIGUE DE MARCHE NORDIQUE 2023 
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La Ligue souhaite proposer un moment de rassemblement aux pratiquants de marche nordique afin de répondre aux attentes 
des licenciés. Ce stage est ouvert à tous les licenciés FFA et aux encadrants de marche nordique. À ce jour nous n’avons pas 
encore les dates précises mais il sera proposé à l’automne, probablement en Corrèze. 

 
La CRAFS rappelle à nouveau aux Clubs et aux Comités Départementaux qu’ils ont la possibilité d’utiliser l’outil Diagnoform® 
pour la saison. Ils peuvent l’utiliser sous plusieurs formes : 

- La partie évaluation physique de la forme avec Diagnoform® 
- Les questionnaires associés : Diagnofood® (alimentation), Diagnolife® (habitudes de vie), Diagnofeel® (bien-être) 

Ils peuvent l’utiliser pour différents publics avec les différentes versions proposées : 
- Au profit des licenciés dans le cadre d’un suivi et des « Défis Athlé Forme Santé » des petits aux plus âgés, 
- Au profit des collectivités territoriales, 
- Au profit des scolaires : écoles, collèges, lycées, universités, 
- Au profit des entreprises et des salariés : dans le cadre de la Qualité de Vie au Travail (QVT) des salariés et de la 

Responsabilité Sociétale des Entreprises (RSE), 
- Tout autres projets pour lesquels Diagnoform est utile. 

Renseignements sur les activités, dispositifs, programmes et outils Athlé Forme Santé auprès de Paul Nieto : 
athleformesante@athlelana.fr ou 07 60 89 00 40 

Conditions d’utilisations des outils de prévention et de suivi 
Abonnement plateforme 
offert (accès à un 
espace personnalisé sur 
l’application en ligne, un 
mode d’emploi, une 
formation en ligne) 

Formation offerte pour 
les clubs et comités 
départementaux de 
Nouvelle-Aquitaine 

OUTILS Descriptif Tarifs 
Diagnoform® https://irfo.fr/programme-diagnoform/ 1,20 € TTC/pers 
Diagnolife® https://irfo.fr/diagnolife-mode-de-vie/ 0,60 € TTC/pers 
Diagnofeel® https://irfo.fr/diagnofeel/ 0,60 € TTC/pers 
Diagnofood® https://irfo.fr/diagnofood/ 0,30 €TTC/pers 
Chemin de la Forme® https://irfo.fr/chemins-de-forme/ Sur devis 

 
PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine CRAFS sera définie à l’aide d’un sondage auprès des membres. 

 
 
 
 
 Martine Prévost Paul Nieto 
 Présidente CRAFS Technicien en charge 
  de l’Athlé Forme Santé 
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